丰珍山日报

读懂消费者 擅做"好军师" 新昭业 新生活



6月16日晚6点30分,天空飘着小雨, 街头行人稀少。在大多数市民开始享用晚 餐时,1992年出生的孙明魁仍在市区和平路 步行街奔波。他还需要走访7家商户,才能 结束当天的工作。

孙明魁是一名就职于"饿了么"的外卖 运营师,这是一个伴随着互联网应运而生的 新职业,主要服务于入驻外卖平台的商家。 "在外人眼中,我们的工作很轻松,每天逛逛 街、和商家聊聊天,收入也不低。但哪有轻 松的工作? 所有的业绩都是'跑'出来的。 你看,我今天快走2.6万步了。"孙明魁笑着 说,他每天都要走2万步以上。

孙明魁负责和平路步行街区域,服务200 多个商家。一条不算长的步行街,他每天都要 来回数趟,从白天"逛"到晚上,晚上八九点吃 饭、深夜为客户设计方案更是常事。

"外卖运营师的工作看似简单,实则繁 琐。从与商家达成协议起,大到店面装修、设 计、运营,小到外卖订单机器维护、菜单设计 等,我们都要负责到底。商家选择了我们,是 对我们的信任。我们通过专业服务帮商家赚 到钱,也是一件很有成就感的事。"孙明魁说

"帮我出出主意,咱们把活动放到中午 咋样?""你先别急,让我看看后台数据。"孙 明魁刚走到一家汉堡店门前,就被店长何女 士拽进了屋。经过后台数据对比,孙明魁与 何女士当场敲定了新的活动方案。

"我真要好好谢谢他,服务好、踏实,有 思路、有创意。我们不仅省事儿,而且赚到 了钱。"何女士说,她经营这家店5个多月 了,从刚开业的日均7单到如今的日均300 单,孙明魁功不可没。

"最近订单咋样?我构思了一个活动, 和你商量一下。""活动先不慌,你吃饭了没, 在我店里吃点。"在汉堡店不远处的一家米 线店,孙明魁递给老板一套细致的活动策划 方案,老板不由分说,一把将孙明魁按在椅 子上。"一年前,我在这家店吃过'闭门羹' 现在和老板是好朋友。"孙明魁说,当时老板 不懂网络营销,又比较心急,没少向他抱 怨。经过孙明魁不断分析后台数据、有针对 性地开展促销活动,这家店的订单从以前的 日均5单增至现在的40单。

"小孙处理问题及时到位,当时我因为 没赚到钱比较急躁,后来沉下心,听取了小 孙的建议,果然有作用。"该店老板说。



"只要运营得当,再小的店都有机会脱 颖而出。"在孙明魁服务的200多个商家中, 有不少从日均几单、十几单一跃成为日均百

单的商家。因服务贴心,有100多个商家的 老板和孙明魁成了"哥们儿"。

(本报记者 张五阳/文 姜涛/图)





进行市场调研





扫码看同期视频报道

策划 刘 泉 统筹 陶向军 贾志琼 执行 华 谦 楚让蕊 张红晓 朱丙强



绿色络型合作共赢

热烈祝贺第一届中国尼龙产业发展大会在我市召开

"金融活水"润实业 助企发展显担当

中信银行平顶山分行支持尼龙新材料产业发展纪实

近年来,中信银行平顶山分行坚决贯彻落实市委、市政府决策部 署,发挥中信集团"金融全牌照、实业全覆盖"的特色优势,持续培育尼 龙产业全链条客群,以"金融活水"助推我市"一主两优四新多支撑"先 进制造业体系建设,交出一份支持中国尼龙城高质量发展的优异答 卷。去年,该行获得市政府银行业金融机构考核第二名、"榜样鹰城"突 出贡献奖等,在系统内获得全国普惠金融优秀分行、能力作风提升优秀 单位等称号,取得全省综合经营A类行、党建考核A类行等优秀成绩, 为我市重大项目建设和经济发展贡献了中信智慧和力量。

2022年9月,该行与平顶山尼龙新材料开发区管委会签订战略合作协议。

中信特色":发挥协同优势,助力尼龙城建设

背靠中信集团"金融+实业"的强大 资源禀赋,是中信银行经营发展上的最 大优势。中信银行联合中信集团旗下子 公司组建"中信联合舰队",为企业提供"一

点接入、全集团响应"的综合金融服务。 2022年初,为顺应企业多元化融 资发展趋势,中信银行平顶山分行联合 中信证券旗下金石投资,通过金石制造

业转型升级新材料基金"投资+金融服 务"战略服务方案,为河南神马尼龙化 工有限责任公司注入股权投资资金12 亿元,全力支持企业尼龙66盐生产技 术及生产线的提档升级,为尼龙化工在 国内外新材料关键领域和新技术竞争 中提供宝贵资金,全力赋能我市实体经 济高质量发展。

中信方案":5用产业基金,壮大产业集群

2022年8月,我市绿色产业投资基 金合伙企业注册成立。2023年5月,平 顶山尼龙新材料和新能源产业发展基 金合伙企业也随即成立,两只基金首期 出资额均为10亿元,远期规划出资合计 达到200亿元。作为两只基金的资金 托管银行,中信银行平顶山分行联合中 原豫资集团、河南省农开公司,提供"融 资+融智"的产业母基金+子基金方案, 其中尼龙新材料基金为定向投资中国 尼龙城的产业基金。

在专业基金合伙人提供的智力支持

下,中信银行积极发挥智囊和顾问作用, 充分借鉴省内同类产业基金运作经验, 专门邀请集团内信金投资为平顶山两只 基金提供产业引导、企业选育、投资指导、 资金运作、跟踪管理、回购上市等"募、投、 管、退"专业运营方案,推动基金批量投资 中国尼龙城内产业链全链条相关企业。 目前,尼龙新材料两只基金均已开展投 资路演活动,沟通投资目标企业超50 家,近2000万元的首批基金募集资金 已到位,为中国尼龙城初创期企业集群 发展壮大提供了坚实的资金保障。





2022年4月,中信银行平顶山分行邀请集团内信金投资为平顶山市绿色产 业投资基金、平顶山尼龙新材料和新能源产业发展基金提供专业线上指导。

中信责任":深化银企合作,提供综合服务

中信银行平顶山分行紧扣市 委、市政府决策部署,锚定中国尼龙 城重点项目,从策略、机制、资源、产 品、管理推动上打出了一揽子"组合 拳",积极运用行内外资源政策,为 企业提供"综合金融+战略合作"的 多样化金融服务,履行金融央企使 命与担当。

该行高度重视中国尼龙城项目 建设,认真开展"行长进万企"活动, 分行领导密集走访中国尼龙城相关 企业,加深与入驻企业的银企关系; 持续加大内部考核力度,以项目建设 为中心,努力增加信贷投放,全力推 动项目落地;成立平顶山分行公司业 务部营销推动中心,建立重点项目周 汇报和通报机制,对进度缓慢、推动 不力的单位负责人进行惩戒,对推动 中遇到的项目问题提级决策,在"实 干精神"上下功夫,激发了银企对接 合作"新动能"。截至目前,该行为中 国平煤神马、平发集团等中国尼龙城 相关企业授信近90亿元,用信金额 突破78亿元,其中对中国尼龙城项

目建设和尼龙产业链企业授信31.7 亿元,用信金额超30.6亿元。

该行高度重视政银企三方合 作,抓住管委会这一合作的"牛鼻 子",与产业园区内企业搭建合作平 台。2022年9月,该行与平顶山尼龙 新材料开发区管委会签订战略合作 协议。作为中国尼龙城核心区,平顶 山尼龙新材料开发区产业集群发展 势头猛、后劲足,该行聚集"中信联合 舰队"力量,利用中长期项目贷款,整 合证券、信托、租赁等金融资源,助力 园区工业产业结构优化升级。

中信银行平顶山分行将以第一届 中国尼龙产业发展大会召开为契机, 践行金融央企担当,助力重大项目建 设,以昂扬拼搏、奋发有为的积极姿 态,为建设全球规模最大、产业链最 完整、竞争力最强的尼龙新材料产业 基地提供有中信特色的综合金融服 务,在我市"壮大新动能、奋进百强市" 征程中奋力书写建设社会主义现代 化新鹰城的中信答卷。(王珂 朱梦楠)

图片由中信银行平顶山分行提供

中信力量":坚持创新驱动,支持重点企业

近年来,中信银行平顶山分行明 确以"机构、零售、创新驱动"为转型发 展战略,实施了一系列务实行动,多策 并举、多维发力、助推重点企业打通产 业全链条,为中国尼龙城高质量发展 注入"金融活水"。

6月17日,在中国尼龙城核心骨 干企业中国平煤神马尼龙科技有限公 司院内,企业生产所需的氢气正从远 在许昌市襄城县的河南硅烷科技发展 股份有限公司源源不断地运来。为更 好地支持尼龙产业链补链强链,同步 降低上下游生产成本,中信银行平顶 山分行不断提升产业链相关企业授信

额度。尼龙科技由最初在该行的0.8 亿元敞口授信逐年扩大至4亿元,硅烷 科技则由0.6亿元两次增额至1.3亿元, 两家企业均全额提款,切实满足了生产 经营需求。此外,该行还利用资本市 场,推动硅烷科技成功实现北交所 IPO 发行,成为北交所氢硅材料第一股,通 过在股票市场直接融资,为企业提供 了便利化的大额资金融资通道。

中信银行平顶山分行创新业务的脚 步不止于此。近3年来,该行助力发行河 南省2021年以来的首单中国平煤神马上 市公司可交换债券10亿元,2023年以来 全省金额最大的资本市场可转债业务神

马实业可转债配资15亿元;联合信银理 财发行中国平煤神马首单北金所债权 融资计划10亿元;落地平发集团两期共 计15亿元7年期企业债;为中国平煤神 马提供10.6亿元涉外银团贷款、1.72亿 元永续信托撮合融资业务,为天安煤业 投放3亿元融资租赁资金;在信用债市 场极度低迷情况下,该行排除万难投资 落地天安煤业15亿元永续中票和平发集 团6.7亿元私募公司债,合计带动多渠道 融资超100亿元,为中国尼龙城建设提供 了多渠道、低成本、大额度的综合金融服 务,有力支持了中国尼龙城重点项目建 设、重点企业技术和设备改造升级。

2022年3月,该行党委书记、行长 宋清波(左三)到尼龙产业链企业河南 硅烷科技发展股份有限公司调研。